学思想 强党性 重实践 建新功

高质量开局 高标准推进

郑州实实在在抓好第二批主题教育

实在开局 扛稳政治责任

10月15日, 全省第十期"三个 一批"项目建设中 原科技城专场活 动举行,现场集中 签约重点项目51 个、开工重点项目 18个、投产重点项 目6个,总投资 579.6 亿元;在惠 济区,"惠家无难 事",把老百姓的 "小需求"当成党 员干部的"大要 求";在二七区,昔 日全国闻名的二 七商圈正在悄然 崛起、期待精彩亮 相.....

所有这些,都 是郑州市扎扎实 实实在在推动 第二批主题教育 走深走实的切实 成果。

习近平总书记 对高质量开展第 二批主题教育提 出明确要求,强调 "要把实的要求贯 穿主题教育全过 程,坚决防止和克 服形式主义、官僚 主义,实实在在抓 好理论学习和调 查研究,实实在在 检视整改突出问 题,实实在在办好 惠民利民实事,用 实干推动发展、取 信于民"。

在郑州,第二 批主题教育开展 以来,始终认真 学习贯彻习近平 总书记重要讲话 精神、党中央决策 部署及省委工作 要求,以"实实在 在"贯穿始终,全 面对标对表,精心 组织实施,有力有 序推进主题教育 各项工作开好局、 起好步、见实效。 正观新闻·郑州晚 报记者 李娜 通讯员 李绍廷

相较于第一批主题教育层级下移,第二批主题教育层级下移,第二批主题教育层级下移,第二批单位和人员范围广、数量大,直面基层直至,同群众的联系更直直上,同群众的联系更复合。因在,是要,是要教育,把真解决。因在一个,是是一个,是是一个。

实在在的成效。

郑州市委把高标准高质量开展好主题教育作为当前的首要政治任务,从严从实摆在工作突出位置,全面加强宏观指导和统筹调度。

市委在第一批主题教育 开展期间,抽调精干力量,组 建工作专班,及时跟进中央 和省委工作部署,提前做好 筹备工作,省委部署会后迅 速行动,9月9日召开全市工 作会议进行安排,全市169 个县处级领导班子9月13日 前全面部署到位,9600多个 基层参学单位9月17日前全 部启动。

省委常委、市委书记 安伟亲自谋划、亲自部署, 定期召开常委会、领导小组 会议专题研究谋划,带头深 入农村、社区、企业、医院等 基层单位实地调研,就高质 量开展主题教育进行具体 指导。其他市委常委和市级 领导干部积极深入各自分管 领域、党支部工作联系点等 单位,直接联系指导开展好 主题教育。

强化前瞻性思维,市委主题教育办梳理出读书班、案例调研、专项整改等29项重点任务,计划到旬、安排到周、责任到人,实行挂图作战、对表交账,确保主题教育各项任务落实到位。

实在举措 抓好关键少数

火车跑得快,全靠车头带。 主题教育的扎实推进,离 不开县处级以上领导干部的以身作则。主题教育开展以来, 我市突出抓好县处级以上领导班子和领导干部这一"关键少数",一体推进五项重点措施落实落细落地,注重以"关键少数"示范带动"绝大多数"。

理论学习是开展主题教育的首要任务。认真学习深刻掌握习近平新时代中国特色社会主义思想,将显著提高我们的政治敏感度、视野市度和思想高度。郑州严格按照"更加注重理论武装"的要求,军牢把握"学思想"这一主题主线,持续用党的创新理论凝心铸魂。市委先后组织开展2次理论学习中心组学习和1期读书班,市领

导通过静心自学、专家辅导、研讨交流、现场研学等方式深学细悟,安伟书记讲了开班"第一课"。目前全市县处级以上领导班子已开展中心组学习506场次,领导干部到基层宣讲1340人次,党委书记讲党课352场次。

同时,借鉴第一批主题教育有关做法,指导全市县处级以上领导班子和领导干部认真制定理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制"五项重点措施清单",共确定调研课题2364个、推动高质量发展重点任务1224个、民生事项945个,排查风险隐患655个,梳理整改问题1493个,形成了可操作、可执行、可检验的"路线图""任务书"。

调查研究是我们党的传

家宝,是谋事之基、成事之 道。没有调查就没有发言 权,没有调查就没有决策 权。主题教育开展以来,围 绕学习贯彻习近平总书记关 于郑州重要讲话和指示批示 精神,紧扣省委对郑州"当好 国家队、提升国际化、引领现 代化河南建设"的要求,市级 领导带头领题调研,目前县 处级以上干部已开展调研 3545人次,力求在基层一线 把情况摸清、把问题找准、把 对策提实。经开区聚焦先进 制造业园区建设、汽车产业 发展,上街区聚焦通航产业 发展、国际陆港片区建设,新 密市聚焦产业提质发展、优 化营商环境,新郑市聚焦重 大项目建设、文旅产业发展 等,深入调研、研究对策。

问题找得准不准、改得实 不实,事关主题教育的质量和 成效。郑州始终瞄准问题抓 整改。组织召开全市党纪教 育警示大会,结合实际制定 "1+9+1"专项整治方案,全面 细化责任,扎实推进整改。比 如说,把"服务企业最后一公 里和服务群众最后一米"列为 专项整治,推动125个街道级 党群服务中心设立综合窗口 一窗受理",社区便民服务事 项增至100余种,切实把百姓 的事办实办好,让群众真切感 受到主题教育带来的新变化 新气象。而关乎百姓看病的 事,市卫健委聚焦群众看病 难、看病贵问题,组织开展"服 务百姓健康行动"帮扶义诊活 动,义诊4.3万多人次,减免患 者费用14.5万元。

实在推进 确保见行更见效

开展好第二批主题教育,必须坚持以人民为中心的发展思想,坚持一切为了人民、一切依靠人民,始终同人民群众同呼吸、共命运、心连心,着力解决人民群众急难愁盼问题,把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上,让主题教育深入人心、激励人心。

要想工作做实,机制是保障。我市始终坚持以制度 建设为统领,以强有力推动 落实机制为保障,不断推动 主题教育向深处做、细处做、 实处做。

市委主题教育办按照县 区、市直、学校、医院、企业等 不同领域设立6个联络组、 24个联络小组,通过走访调 研、调阅资料、及时沟通等方 式,与县级联络工作力量有 机统筹、一体推进,推动主题 教育扎实开展。其中,金水 区制定联络工作例会、日常 督导、定期通报等制度,推动 工作落地见效;巩义市实施 每名县级干部联系1个基层 党组织、1个重点企业、1个 三个一批"重点项目、1个重 点民生项目、1个中小学校或 卫生院的"五个一"工作机 制,制度化推进基层主题教 育;市教育局注重发挥派驻 党组织书记作用,通过公办 民办学校党组织"结对"制 度、民办学校"党建领航"机 制,推动主题教育有序开展。

同时,全市各级各单位注 重把主题教育与推动发展相融 合、与市委其他中心工作相 融合、与职能职责相融合,切 实做到两手抓、两促进。

比如,紧盯年度目标任务,坚持以"万人助万企""三个一批"活动为载体,强力推进"四高地、一枢纽、一重地、一中心"和郑州都市圈建设,经济社会事业持续高质量发展。

再如,全市新建4家国家 重点实验室,签约引进6家一 流大学郑州研究院,吸引18.3 万名青年人才来郑留郑。

还有,市国资委将主题教育与"书记项目"、党建品牌创建、"五星"支部创建等重点工作有机融合,与深化国企改革、全面从严治党等重点任务一体推进。

二七区在主题教育中推 行"党建引领赋能二七商圈 城市复兴"书记项目,成立服 务专班,改善服务方式,"双 节"期间连续多日客流量突破55万人次。

郑东新区将一流大学郑 州研究院建设、重点项目招商 等事项纳入台账管理,坚持每 月考评问效,狠抓推进落实。

行而不辍, 方以致远。

当前,我市第二批主题教育已全面展开,当稳扎稳打、持续用力、慎终如始,实实在在抓好理论学习和调改实在在抓好理论学习和改改。 到民实实在在办好民心、以实绩护航发展,立足灵等,以实绩护航发展,立足高级等,以实绩护航发展,立足遗为,把主题教育和成效,有出来的精神干劲转化为推进工作的实际行动和成效,用经济社会发展成效,向线验验和人民交上一份合格答卷。